

# SZEGEDI HÉTFŐ

ELŐFIZETÉSI DIJAK : Egész évre P 480  
Fél évre P 240 Negyed évre P 120

Politikai hetilap  
Felelős szerkesztő:  
Opré János

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Kelemen ucca 1. — Telefon Aut. 27—91.

## Körmendy contra Hadik

Ahány iparos gyűlés, ahány ipartestületi ülés, ahány indítvány annyi eklatáns példa arra, hogy Körmendy Mátyás egymással mérőben ellentétes tevékenységeket folytat. Megdöbbenő, milyen naiv indokolással takargatta eddig azt a politikai kétszínűséget, amely lehetetlen helyzetben hozta és még meglepőbb az az összintéség amivel ő maga is bevallotta pénteken, hogy szolgálatokat szeretvén tenni, Hadik János megválasztása ellen agitált.

Az őszinteség ellen semmi kifogása sem lehet az iparosságnak. Ha Körmendy, aki nagy hangon hirdette magáról, hogy a szegedi össziparosság bizalmát bírja, ma már előnyösebbnek, vagy helyesebbnek tartja más vizekre evezni és iparospolitika helyett pártpolitikát folytatni, ha úgy véli, hogy a mai pozíciója mellett már nyugodtan sutbadobhatja az iparosok érdekeit, ám tegye, de nem érzi-e, hogy mit parancsol a politikai elkanyarodásnak az a perce, amikor már tagadni sem lehet az elvek meghamisítását?

Egyetlen nobilis gesztus kínálkozott pénteken Körmendy számára, amikor az iparosság joggal üdvözölni akarta nagy barátját, Hadik János grófot, felállni és leköszönni a testület elnökségéről. Ehelyett azonban adta a sértettet, aki nem tűri, hogy refüt kapjon csak azért, mert — mint mondta, szolgálatot akart tenni, amikor Hadik ellen dolgozott.

Ez elég érthető, de rejtély marad, hogy vajjon kinek tett ezzel szolgálaiot? Az egységes pártnak aligha, hiszen kormány jelöltjét még Körmendy sem tudta beagittálni a parlamentbe, az iparosságnak sem tehetett ezzel a ténykedésével szolgálatot, mert akkor Hadik mellett lett volna helye, önmagának? Ez már valószínűbb, de nem szegedi és főleg nem iparos vonatkozásban. Ezzel tehát mint annyi más, félreérthetetlenül két irányú lépésével ő is utána nyult a debreceni közös kulacsnak.

Az iparosság ezt sem bánja, mert senki sem sajnálja sem az egységes pártot Körmendytől, sem Körmendyt tőle, legyen vele boldog, ha tud, de lássa be végre az iparos vezér, hogy ez a megtiszteltető bizalom már nem illeti meg.

A szegedi ipartestület nem alkalmas arra, hogy pártpolitikai ugródeszkának fektesse le valaki és Körmendynek elsősorban kell tudni a kötelességét. Vagy nem

emlékszik már az elnök arra, amikor fennen hirdette, hogy a kormány milyen mostohán kezeli az iparosságot. Mert mi igen. Erre is és arra is amikor felvonultatta az iparosságot a boletta ellen, mondván, hogy itt minden csak a gazdák érdekében történik, utána pedig illedelmesen felkínálkozott arra a kocsi, amely a h. polgármestert és Fajkát vitte tanyai körutra. Emlékszünk rá, amikor hangosan hirdette magáról, hogy nem szavazta meg az állami költségvetést és csak az kétséges, hogy vajjon akkor is az egységes pártnak akart szolgálatot tenni, hiszen mint pótjelölt akkor is tagja volt a kormányzó pártnak.

Ha mindezekre készen van a

magyarozat, mit szól az elnök, mint asztalos mester ahoz, hogy az egyhét előtt Budapesten megtartott asztalosmesterek gyűlésén is megütközéssel beszéltek a Hadik elleni leruccanásáról.

Hol volt a szegedi ipartestület elnöke, amikor az asztalosmesterek és azt megelőzőleg az össziparosság népes gyűlésén demonstrált az újabb adóterhek ellen? Nem gondolja az elnök, hogy ezzel meghamisítja a közvéleményt?

Csak arra adjon még az „iparos vezér“ feleletet a saját politikai lelkiismeretének, hogy ma, amikor minden foglalkozási ágban megvannak a maga panaszai, miért hallgat oly mélységesen éppen a vezetésére bizott testület?

Az már megtörtént, hogy poli-

tikusok pártot és elvet változtatnak, de példátlanul álló eset, hogy legyen egy politikai vizekre tévedt iparos, aki akkor is megkapaszkodik a mult elfonnyadt babérjaiba, amikor már messze elkanyarodott azoktól az elvektől, amelyeknek a hangoztatása révén férközött annak az osztálynak a bizalmába azon át a politika pünkösdi királyság ma még dusan megterített asztalához.

Péntek óta nem kétséges többé előttünk, hogy Körmendy nem érez együtt az iparossággal, de tagadhatatlan, hogy szüksége van még az elhagyott tábor látszólagos bizalmára, mert félt, hogy ennélkül elveszti súlyát mielőtt lepihenne az új országos szerv valamelyik jól dotált állásában.

## Ezrekre menő tömeg Apponyi Albert gróf koporsójánál

Budapest, febr. 12. Az ország-ház gyászdrapériával bevont kupolacsarnokában Apponyi Albert gróf koporsójánál ma már a kora délelőtti órákban megkezdődött a fővárosi közönség felvonulása. A nap folyamán több ezerre menő tömeg rőtta le kegyeletét a nagy magyar államférfiu földi maradványai előtt.

A rendőrök kénytelen voltak kordont vonni a Személynök utca torkolatától az oroszlanos kapuig s a közönséget sorban beengedni a kupolacsarnokba. — A tömeg mindinkább szaporodott, de sike-

rült teljes rendben lebonyolítani a felvonulást. A kupolacsarnok földszinti bejáratánál két oldalt helyezték el a rengeteg koszorút.

A kupolacsarnokban mély megilletődéssel lépett be a társadalom minden rendü és rangu embere. A ravatal előtt parlamenti őrség díszruhás tagjai teljesítették szolgálatot, a ravatal két oldalán fehér főkötös apácák imádkoztak és a halott lábánál pedig a szocialis missziós nővérek imádkoztak. A ravatalon lévő koporsót ma is csak a nemzeti szintű lepel borította és ezenkívül Ottó király-

fi, Zita királyné és a család koszoruja volt elhelyezve. Itt volt még a kormány és a Kormányzó koszoruja is. A ravatal elé érkező közönség pár pillanatra megállt és számos egyszerű ember tett le a koporsó elé néhány szál virágot utolsó üdvözetül. A látogatók kivonulása a kupolacsarnokból a baloldali mellékkapun történt. A látogatók száma az esti szürkületig sem fogyott meg, úgy hogy már az első napon több 100 ezer ember látogatta meg Apponyi Albert gróf koporsóját.

## Pótválasztás lesz a mezőkeresztes kerületben

Mezőkeresztes, febr. 12. A mezőkeresztes választás záróját esti 6 órára tűzte ki a választási elnök. A szavazások végeredménye a következőké alakult: Szabó Pap Károly a Nemzeti Egység Pártjának jelöltje 4539, Tildy Zoltán független kisgazdapárti 3983, Rónai Sándor szociálde-

mokrata jelölt 889 szavazatot kapott. Minthogy ezek szerint egyik jelölt sem kapta meg az abszolút többséget, jövő vasárnap pótválasztás lesz. A választó polgárok-nak körülbelül 90 százaléka szavazott le. A választás teljes rendben folyt le, rendezettség nélkül sem történt.

## Tömeges kommunista letartoztatások Düsseldorfban

Düsseldorf, febr. 12. Vasárnap reggel a reneórség újra házkutatást tartott az egész városban a gyanúsított kommunistáknál. A

kommunista pártnak több mint 50 vezető tagját letartoztatták, mert alapos a gyanu, hogy a közrend és nyugalom megzavará-

rására szervezkedtek. Dél tájban a város egyik terén csoportosulás támadt, de a rendőrség széteszlatta a tömeget.

## Leszavazták az új francia kormányt

Páris, febr. 12. A francia képviselőház ma délelőtt és délután folytatta a költségvetési javaslat részletes vitáját. Az esti órákban a pénzügyi bizottságnak az adócsalások megállítására vonatkozó javaslatai kerültek sorra. A szocialisták a vita során kérték, hogy a bizottság jelentését küldjék vissza a bizottság elé. A kormány a visszaküldés ellen foglalt állást és nem vetette fel a bizalmi kérdést.

Még meg nem erősített jelentés szerint a képviselőház 299 szavazattal 272 ellenében a kormány-nyal szemben a javaslat visszaküldése mellett döntött. Az ülést este 7 órakor felfüggesztették.



?

Ki tudná megmondani, vajjon igaz-e, hogy Laskai borus ügyeit sürgősen zurichtolni akarják?

\*

Ki tudná megmondani, ha már a Méltóságos Főrendek Házát elvitték a demokratikusabb szelek és jött a T. Felsőház, mi jogon illeti meg tagjait „nyugalomban” is a Méltóságos cím?

\*

Ki tudná megmondani, vajjon azzal is a Baross Szövetség iparos barát politikájának adott kifejezést Ilovsky János elnök, hogy a közüzemek fenntartása mellett szavazott?

\*

Ki tudná megmondani, ki indította el Szegedről azt a sokat emlegetett két vagon szalonnát annak idején a nyugatmagyarországi felkelők részére és ki kapta azt megvalójában?

\*

Ki tudná megmondani, mi az oka annak, hogy a szegedi ipartestület elnöke asztalos léttére sem vett részt az asztalos mesterek ellenzéki hangulatu ülésén, amikor tiltakoztak az adóterhek emelése ellen?

\*

Ki tudná megmondani, vajjon akkor is iparospolitikát csinált Körmendy, amikor állítólag elment agitálni gróf Hadik János ellen, — persze eredménytelenül?

\*

Ki tudná megmondani, vajjon igaz-e, hogy Papp József iparos vezér a felsőházi tagválasztás óta végleg megsokalta a szegedi kamara költségvetését?

\*

Ki tudná megmondani, vajjon igaz-e, hogy a kormányelnök püspöki vacsorája napján, a szegedi iparos képviselő megjelent Varga fodrász szalonjában, ahol egy pedikürt rendelt, azután hazament és — lefeküdt?

\*

Ki tudná megmondani, hány-szor lépett fel és milyen sikereket aratott a szegedi színpadon két év alatt a társulat legdrágább művésznője, Hattai Adrien, aki havi 600 pengő gázsit kap?

\*

Ki tudná megmondani, vajjon tudta-e a polgármester, amikor gazdasági szakértőket szerződtetett, hogy Maurer egy miniszteri tanácsosnak, Vámos pedig az egyik államtitkárnak a sógora?

## Ora, ékszer

vásárlásnál, javításnál, eladásnál forduljon bizalommal

**TÓTH**

órához, Kölcsy ucca 7. sz. Alkalmi vételek olcsó eladása. Előnyös ABC részlet beszerzés. Villamoszeblámpateljes felszereléssel 88. f

## Báli meghívók

modern kivitelben legelőnyösebben a

## DUGONICS-NYOMDÁBAN

készíthetők Kelemen ucca 1 sz.

## A szegedi földbérlok értesítője

### A Szegedi Hétfő lett a szegedi földbérlok lapja

Szeged város tizennégy ezer-nyi földbérlok tömege, amely a tulajdonképeni tanyavilágot képezi és amely minden támogatás nélkül élte a maga nyomorúságos életét, egyesületei és szövetkezetei útján kapcsolatot keresett és talált lapunkkal, amely minden igaz ügynek és igaz szónak feltétlen barátja.

A Szegedi Hétfő máától kezdve új rovattal bővülve ott lesz minden tanya asztalán,

hogy harmonikus működést és megértést teremtsen a város és a tanyavilág szorgalmas termelői között.

Örvendtes ténykényt szegezük le, hogy a primitív életre kárhozott tanyai gazdátarsa-

dalom soha nem tapasztalt áldozatkészséggel, mint egy vezényszóra lépett be a Szegedi Hétfő előfizetőinek táborába. Ezzel nemcsak azt dokumentálta a tanya hangya szorgalmu népe, hogy kultur igényei vannak, hanem azt is, hogy csak meslerséges és mondvacsinálnak tekinti mindazokat az érdekellentéteket, amelyek egyesek szerint közte, és a városi lakosság között fennáll.

A két osztály együvé tartozásnak ez a bizonyítéka példadársképen álljon minden idők számára, amikor megfeszített munkával és határtalan kitarással, egymással egyesülve kell minden társadalmi osztálynak küzdeni egy szebb magyar jövőért.

### Egy polgármesteri hirdetmény, amely egyetlen bérlőnek sem kedvez

A második polgármesteri hirdetmény, mely különböző kedvezményeket ígér a bérlőknek, ha pontosan fizeti a haszonbért, voltaképpen sem kedvez. Az első ilyen hirdetmény tavaly márciusában jelent meg. A tavalyi azoknak a bérlőknek ígért haladékot a hátralék kifizetésére, akik április, illetve május 15-ig pontosan befizetik az esedékes 1932 első félévi haszonbért. A tavalyi inséges tél után nagyon kevés bérlő volt abban a helyzetben, hogy az esedékes félévi haszonbér befizetése által megszerezze magának a beígért kedvezményeket. A bérlők legnagyobb része csak cséplés után tudott fizetni és így eleve ki voltak zárva, ugy részlelfizetési igénybevétel elől, mint peddig abból a kedvezményből, hogy ezáltal elkerülhették volna a perköltségeket.

Az idei hirdetmény kifejezetten csak a kis haszonbért fizető, még el nem adósodott bérlőkre vonatkozik. Az 1. és 2. pont alatt kamattérítést ígér a pontosan fizető bérlőnek, akinek az elmúlt évekből semmiféle bérhátralékuk nincs. A 3. pont foglalkozik az eladósodott bérlőkkel. E pont szerint minden fizetést a folyó haszonbérbe kell betudni, de a város fenntartja minden jogát a hátralék iránti peresítés, végrehajtás és árverés tekintetében.

Hol van hát akkor a kedvez-

mény? Ha a fizetéseket a folyó haszonbérbe számolják el és a hátralékért végrehajtást vezetnek, akik a végrehajtást akarják elkerülni és befizetik a hátralékot, azokat a folyó haszonbérért zaklatják. A tavalyi hirdetmény polgármesteri értelmezését mutatják a most folyamlatba tett ingóárverések. E szerint a polgármester úgy tekinti, hogy, aki nem fizetett tavaly pontosan az esedékesség napján elvesztette a részlelfizetési kedvezményt.

Ít a kérdés lényege az: nem az adósságmentes bérlőknek van szükségük kedvezményre, hanem az eladósodottaknak. Egyszer már ezt a kérdést kell határozottan felvetni, mit akarnak az eladósodott bérlőkkel csinálni. Erre kérünk választ a polgármestertől, mert nem lehet hivatkoznunk azon hirdetményekre, amelyek hatályukat veszítették, vagy arra, amely semmiféle kedvezményt nem biztosít a bérlők számára és a városi hatóságok sem tartanak be. Ha a polgármester nem tudná, közölhetjük, hogy a hirdetmény jan. 26-án jelent meg és még február 8-án múlt évi bérhátralékba számolták el a befizetéseket. Ez csak játék az adótt szóval. Nem lehet tovább kerülni a kérdést: nyugvóponttra kell juttatni a bérhátralékok ügyét és visszavonhatatlanul meg kell szüntetni a perköltséget.

### A társbérletek megszüntetéséről

A legutóbbi törvényhatósági közgyűlés két fontos kérdésben hozott határozatot; 1. megszüntette a társbérleti viszont, 2. a földnek nyílt árverés útján való hasznosítása helyett zárt ajánlat útján való hasznosítást fogja bevezetni.

Első — értesülésünk szerint — a társbérleti viszony megszüntethető, ha az összes társak beleegyeznek és azt együttesen kéri-

sének feltételéhez kötik, ez annyit jelent, hogy a másik kézzel visszaveszik azt, amit az elsővel adtak. Ha már el van határozva elvileg, hogy a társbérlok elválhatnak, meg van döntve a könyvelés technikai kifogás is, tehát semmi sem áll útjában a társasviszony megszűntetésének, azt a lépést pedig, amit a szükség parancsol, nem lehet a bérhátralék befizetésének szorgalmazására felhasználni, amikor nyilvánvaló, hogy emiatt társas bérletet sem fognak felbontani. Azt követeljük hogy a társak elválása minden feltétel nélkül törtéjjen meg, a hátralékot pedig a többi bérlő hátralékával együttesen generálisan és szerves megoldás keretén belül rendezzék.

### A földárverésekről

Ismét tömegével bocsátották ki a jól ismert földárverési hirdetményeket, melyek szerint a város a hátralékos bérlőktől visszavette a földet és annak új hasznosítását rendelte el. Jól ismert módszer ez. A szövetkezet felhívja a tagjait, hogy ne mondjanak le a bérletről és ne irjanak alá semminek sem.

A földárverés kifizetésének nincs nagyobb jelentősége, amennyiben a nehéz helyzetben egyáltalán nem változtat. Uglátszik a gazdasági hivatal is úgy gondolkozik, mert olyanoknak tűzött ki árverést, akik a tavalyi haszonbért teljes egészében befizették, vagy akiknek nincs több hátralékuk, csak az 1932. őszi haszonbér. Nem lehet tudni, miért tűzték ki ezeket. Mi csak azért foglalkozunk az árverésekkel, részletesebben a földárverésekkel, hogy egy bírói ítéletnek erre vonatkozó megállapítását közöljük:

„Minthogy ez a per a haszonbérnek bírói megállapítása iránt folyik s ez az eljárás a rendes peres eljárástól eltérő szabályokat tartalmaz, ebben a perben nem dönthető el az, hogy az alperes perenkívül jogosított-e a bérletet megszüntetni s hogy a szerződésnek ily kikötése hatályos-e, vagy sem.”

A szerződés ezen pontjának törvényessége tehát vitatható.

### Értesítés

A jövő heti munka programm megváltozott. Igazgatónk kedden Frank Antalhoz nem mehet.

Csütörtökön és pénteken Alsóközponton lesz.

Vasárnap d. e. 9 órakor Alsóközponton igazgatósági ülés lesz, melyre igazgatósági tagjainkat ezuttal meghívjuk.

(Szegedi Földbérlok Szövetkezete.)

Több mint 1000 drb.

kisebb-nagyobb

## üzletikönyv

rendkívüli olcsón eladó.

Kovács papirnagykereskedés Szeged, Kölcsy u. 20. Tel. 2048.

Faszenes vasalóját tökéletesen villanyra alakítom, P. 4. — Olcsón szerelés, javítás, évi jókarbantartás P. 3. —

Schönbrunn László

Kálvária ucca 24.



## A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank közgyűlése

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta f. évi rendes közgyűlését az intézet helyiségében. A közgyűlésen a beteg Kiss Károly távollétében dr. Biedl Samu igazgatósági tag elnökölt. Az ülés megnyitása után meleg szavakkal parentálta el Wagner Gusztávot, az intézetnek négy és fél évtizeden keresztül érdemekben gazdag működés után elhunyt elnökét, ki- nek emlékét a közgyűlés jegyzőkönyvében megörökítette. A közgyűlés ezután Grosz Marcell vezérigazgató előterjesztésére magáévá tette az igazgatóság összes javaslatait, elfogadta az előterjesztett mérlegel és üzleti jelentést, valamint a nyereség-felosztási javaslatot, mely szerint a mérlegben kimutatott 34.898.80 pengő nyereség az ingatlanok javára eszközöndő, 5.705.67 pengő leírás és 1.200 pengő összegű jótékonycélu adományok levonása után új számlára viendő át.

Ezután a közgyűlés megválasztotta a bank igazgatósági tagjává dr. Mándy Lajost a Magyar Általános Hitelbank igazgatóját és a felügyelőbizottság tagjává Stimkovics Bélát a Magyar Általános Hitelbank kecskeméti fiókintézetének főnökét.

Az intézet a közgyűlés alkalmából a következő jótékonycélu adományok kifizetését határozta el: Sikelnémák intézetének 75 pengő, a Vakok Intézetének 75 pengő, a Gyorsirók Egyesületének 25 pengő, a Magyar Vöröskereszt egyesületnek 15 pengő, a Zsófia gyermekszanatóriumnak 15 pengő, a Délvidéki Otthonnak 10 pengő, a Muzeumbáratok egyesületének 25 pengő, a Szegedi felső kereskedelmi iskola segélyegyletnek 15 pengő, a kisdédóvó és jótékony nőegyletnek 25 pengő, a Szegedi Atlétikai Klubnak 35 pengő, a Szent Vince egyesületnek 15 pengő, a Katolikus nővédegyeletnek 35 pengő, a Szegedi Zsidó nőegyletnek 35 pengő, a Református nőegyletnek 20 pengő, az evangélikus nőegyletnek 20 pengő, a szegedi Leányegyletnek 35 pengő, Nyomorék gyermekek országos otthonának 15 pengő, a Tébe sportegyletnek 10 pengő, a szt. József Otthonnak 10 pengő, a Városi felső keresk. iskola segélyegyletének 15 pengő, a Dugonics társaságnak 20 pengő és a tanyai gyermekek felruházására 100 pengő.

## Ötvennégy halottja van a neunkircheni robbanásnak

Neunkirchen, febr. 12. A neunkircheni ismeretes robbanással kapcsolatban először tulzott számadatok kerültek nyilvánosságra. Eleinte itt is több száz halotról és több ezer sebesültről szólt a jelentés. Most már véglegesen megállapíthatták a szerencsétlen-

ség halálos áldozatainak számát, amely nem több ötvennégynél. Kilenc ember hollétéről nem tudnak. Ezeknek nagy része valószínűleg szintén meghaltak. A kórházakban ezidőszerint 160 súlyos sebesültet ápolnak.

## Szeged gyázközgyűléssel bucsuzik Apponyi Albert gróftól

A város törvényhatósági bizottsága ma délben gyászülést tart. Gróf Apponyi Albert tudvalevőleg diszpolgára volt a városnak. A gyázközgyűlés ünnepi szónoka Török Béla dr. kormányfőtanácsos lesz.

Szegedről hétszázán utaznak fel a keddi temetésre. A Máv ebből

az alkalmából, mint ismeretes külön filléres vonatot állított be 700 utassal. A jegyeket már az első napon elkapkodták és értesüléseink szerint több százan voltak kénytelenek lemondani az utazásról, mert több kocsit nem állt módjába beállítani az üzletvezetőségeknek.

## Nemzeti szocialista tüntetés egy halott és három sebesülte

Eisben, febr. 12. A nemzeti szocialisták ma tüntető menetet rendeztek a város uccáin. Midőn a menet a Klassenkamp könyvkereskedés elé ért, néhány kommunista tüzelni kezdett a nemzeti szocialistákra. A rendőrség és a nemzeti szocialista alakulatok azonnal viszonyozták a tüzelést és

körülbelül 60-80 lövés esett. Eddigi megállapítás szerint egy nemzeti szocialistát megöltek és háromat pedig megsebesítettek. Hogy a kommunistáknál mennyi a veszteség, azt még nem lehetett megállapítani. A városban pillanatnyilag csend uralkodik.

### Ujév után is szenzációs REKLÁM árusítás

Saját készítmény, elsőrangú kiállítás, óriási választék

4.- pengőtől Tiroli nadrágok, nadrágok, joppék	9.- pengőtől. Szövet iskola ruha, gyermek télikabát
19.- pengőtől. I. Boy kabátok, öltönyök, mikádók.	39.- pengőtől. Bőr kabátok, fekete Paletók,
49.- pengőtől, Szőrmés mikádók. I. Paletók	

Elsőrangú mérték utáni szabóság!

### Földes Izsó - Klauzál tér.

Lakodalmi ajándékok nagy választékban olcsó áron

## ADLER EDENYCSARNOK

Tisza Lajos körút 38.

Nem jár rosszul,  
HA  
Keztyűt-fűzőt  
Paulusznál vásárol

**Kedvező részletre beszerezhető 1933 évi legújabb rádiók**  
Philips, Standard, Orion és az összes márkás gépek raktáron.  
**Amerikai írógépek** ujak és használtak **Gramofonok és lemezek**  
Alkatrészek. Kelemen Márton, Kelemen uca 11. Javító műhely.

## A kiskereskedők panasza

A Szegedi Hétfő már rámutatott arra, hogy milyen konkurenciát jelentenek a kereskedelem számára az áruházak. Ezuttal a fűszer kiskereskedők panaszát kívánjuk szóvá tenni abból a konkrét alkalmából, hogy a Párisi Áruház, amely legnagyobb részét külföldi bazarárakat hoz forgalomba, ujabban lekvárt, kakaót és egyéb fűszerárakat is hirdet. A közönség nehezebb ártájékozódására csupa fört egységeket hirdet. A kirakati árból megállapíthatólag olcsóbban, nem csak hangzatosabban árusít. Egy olcsóbb kakaó-minőség 40 dekáját 98 filléres áron hozza forgalomba, ugyan olyan kakaó a fűszerkereskedőknél 96 fillérbe kerül 40 dekánként. Az érdekelt kiskereskedők egyesültként utján teszik meg a szükséges lépéseket ebben a rájuk nézve sérelmes ügyben.

## A faiskolakeresztészek a Szegedellenes propagandáról

Ma tartotta évi rendes közgyűlését a Délmagyarországi Kertész Egyesület, melyen igen sokan jelentek meg a kertészek és a faiskolások közül, Zsemberi Károly alelnök bejelentette, hogy dr. Darvas Ferenc gazdasági főtanácsos, egyesületi elnök, lemondott tisztségéről, majd Hoffmann Ferenc olvesta fel titkári jelentését. Ezután a tisztújításra került a sor. Nagyjában a régi tisztikar maradt a helyén, abból azonban, hogy a közgyűlés hangulata az ülés további folyamán megváltozott, arra lehet következtetni, hogy a közgyűlést a tisztújítás és egyéb okok miatt megfellebbezik és rendkívüli közgyűlést hívnak egybe, melyen valószínűleg új tisztikart választanak.

Kolauch Károly arról az országszerte megnyilvánult Szegedellenes propagandáról beszélt, amely beláthatatlan veszélyt jelent a virágzó szegedi faiskolakultúrákra nézve. Szóba kerültek a szegedi kertészársadalmat ért sérelmek s nagy vita folyt a bajok és panaszok orvoslásáért.

Legolcsóbb és legjobb fűrészpóros kályhák és fürdőkádák megrendelhetők Kovács Gy. József bádognál, Vásárhelyi sugárút 11.

Márványsiremlékek, sirkeresztek és mindenféle temetői munkát a legolcsóbb árért készít

**Fábián Lajos**  
kőfaragó Kálvária sor 16 sz.  
Telefon 15-28. Villamos kitérő

**Gummibélyegzőt**  
legolcsóbban készít  
a Dugonics-nyomda



## Ápoljuk a magyar virágos kertet!

A „Szegedi szegény gyermekek ingyen tej akciója” még rendelkezésre álló pénösszeg még a februári tej kifizetésére sem elég. A szegénység nétkülözés és nyomor pedig tovább tart. Ezért az ingyen tej-akció vezetője újból kéri a hitfelelőket, jótékonyági és társadalmi egyesületeket, pénzintézeteket, ipari és kereskedelmi vállalatokat, valamint a jószívű és gyermekszerető embereket hogy

*segítsenek a szegény gyermekeken,*

vállaljanak eladásra az akció által kiadott 2, 10 és 20 filléres tikketekből. Igen sok olyan alkalom van, amikor még kinyílnak az emberek szívei és pénztárcái különösen a mikor az ártatlan, már most nélkülöző gyermekekről, a jövő reményességéről van szó.

Igen célravezető eszmét vett fel Zádorné dr. K a r v a s Etelka „A gyermek a gyermekért”. De nem maradt meg a szónál, a tervnél, hanem sorompóba állította a gyermekek előadásait, ének-, tán-, stb. képességeit és igen nagy erkölcsi és anyagi sikerről számolhat be az akciója, a gyermekelőadása. Bár sokan követnék az ő példáját.

Be kell számolni az ujszegedi rom káfn. egyházközség

*példaadó nemeslelkűségéről,*

mellyel az ingyen tej-akció céljaira

*100 pengőt szavazott meg,*

Azonkívül köszönettel kell adózni a Nemzeti Sajtóvállalat r.-t.-nak is, amely cég 20 drb. izléses perselyt bocsájtott rendelkezésünkre.

A legutóbbi időben befolyt adományok: P. Reich Erzs. 5 pengő, Varga Dezső számológépdulákért 2 pengő, Fuchs nővérek tikkelt eladása 10 pengő, N. N. társaság 4\*20 pengő, Csongrádi sugáruti elemi iskola 6 pengő, B. B. Délmagyarország útján 5 pengő, Vidacs Julia 1.60 pengő, Szegedi Uszó Egyesület 5 pengő, Schaffer Viktor 7 pengő, Szegedi kir. járásbíró 11\*10 pengő. A nemeslelkű adományokért hálás köszönetet mond az akció vezetője.

(Ss. I.)

## Imperial kávéház

reggelije vagy uzsonnája,  
kávé vagy tea, méz, vaj, kiflivel  
**50 fillér.**

SINGER

## fameg munkáló

villanyerőre berendezett gépeivel szakszerűen és legutányosabban készít épület és butorfacat

Kossuth Lajos sugárút 34. sz.

Eljegyzési, esketési meg-hívókat DUGONICS-NYOMDA

Kelemen u. I. Tel. 27-91.

# Megindult a harc a kereskedelmi és iparkamara tarthatalan belpolitikája ellen

Nem szolgál nagy örömkre, hogy egy olyan mozgalomról kell ezúttal beszámolnunk, amely előreláthatólag tervszerű támadásban fogja részesíteni a szegedi kereskedelmi és iparkamara vezetőségét már a legközelebbi teljes ülésen.

Kifejezetten azért nem szolgál különös örömkre, mert az ilyen belső harcok csak gyengítik az erőket, amelyekre pedig szüksége van úgy az iparosságnak, mint a kereskedőknek. Megértjük azonban és honoráljuk azokat a törekvéseket, amelyeknek végső célja leépíteni a miniszteriális kamarai jövedelmeket.

Azok az érdekeltek, akik esetleg egyenesen rossz néven veszik, hogy akadtak olyan tagjai a kamarának, akik ezt a mozgalmat kezdeményezték és viszik ne őket, hanem saját magukat tegyék felelőssé a fejleményekért. Nekik már régen be kellett volna látniok, azt hogy a kamara jövedelmek veszélybe döntik a kamara anyagi mérlegének egyensúlyát, hogy ezzel a saját nyugdíjukat és ami még komolyabb megfontolást érdemel, a kisebb tisztviselők jövedelmét veszélyeztetik.

A sajtóra sem lehet okuk neheztelni, ha teljesíti kötelességét, mert erről csak a közvélemény meghamisításával mondhatna le. Ha ezen felül valamit még meg lehet állapítani az az, hogy az érdekeltek felelősek azért, ha vannak, akik a csillagászati magasságban álló jövedelmeken keresztül idegenednek el esetleg a kamarától. Illetőleg annak ezidőszerűtlen pénzügyi politikájától és ügyvitelétől.

Ki felelős azért, hogy a kamara teljes ülése nem ülhet össze minden hónapban? Fenttartható-e a miniszteriális jövedelmek? Miért nem hívják össze az ipari osztályt?

Ezek és ezekhez szorosan hozzátartozó kérdések adtak lendületet annak a mozgalomnak, amely mélyreható reformokat céloz a kamarán belül.

Az a kisebb csoport, amely a mozgalom mögött áll összetételével határozott kifejezést ad annak, hogy ezt a megmozdulást nem a pórpolitika vagy a személyeskedés szenvedélye szította, hanem azok a körülmények, hogy a Kamara nem volt tekintettel a megváltozott viszonyokra. Ennek kezdetes ugyanis, hogy a tisztviselői fizetések redukója milyen hosszú időn keresztül került el a kamarától. Ennek következménye lett azután az, hogy a költségvetés 130.000 pengős fantasztikumot ért el.

Legutóbb már történtek e tekintetben intézkedések amikor az egész tisztviselő kar fizetését lefaragták azonban

*es nem találkozott meg-értéssel*

kifelé, sőt nagy recenzust kel-

telt, hogy az aránylag kisjövedelmű, fiatal tisztviselők dotációját lefaragták miáltal

*a feltűnő aránytalanság voltaképpen érintetlenül maradt.*

A kiszűrt tisztviselők lecsökkentett lakbért kapnak, ezzel szemben a főtitkár, aki főuri lakást kap egyetlen fillér lakbér

megtérítést sem fizet be a kamara pénztárába.

Arra nem jut pénz, hogy a teljesülést havonta összehívják, de jut a belső kiküldetésekre, ami semmiesetre sem megnyugtató.

A mozgalommal kapcsolatosan nem annyira a mi mint inkább a közvetlenül érdekelték álláspontjának kívánunk nyilvánosságot adni ezért átengedjük nekik a szót.

## Mit kívánnak az érdekeltek

Három különböző pártállású kamarai tag tett nyilatkozatot előttünk, elmondva a szervezkedés célját:

— Én semmi szükségét sem látom ennek az intézménynek, ha életét abban éli ki, hogy elcsépelet ügyeket tárgyaljon, mammut jövedelmeket biztosítson egyeseknek és ugyancsak szükségtelennek tartja az összehívásnak havonkénti összehívását. Ennél is feltűnőbb, hogy az ipari osztályt egy év alatt egyszer sem hívták össze, — mondotta informátorunk.

A magam részéről — úgy mond, mindent el fogok követni, hogy a legközelebbi teljes ülésen tiszta helyzetet teremtsünk. Ez legutóbb azért nem történt meg, mert talán tendenciozusan olyan napra hívták egybe, amikor nem jelenhettünk meg teljes számban Tarthatalan állapot, hogy ezer pengőt meghaladó jövedelmet huzzon valaki a kamarától.

Abban sem nyugodhatunk bele, hogy egy magányos nő évi 6—7000 pengő fizetést kapjon.

Nyilatkozatát azzal fejezte be az említett iparos, hogy kamarai tisztségét semmi esetre sem tartja, mert nem akar egyike

lenni azoknak, akik érthetetlen okok miatt állandóan „falaznak” a főtitkárnak.

## Ex Körmendynek is a bűne

Egy kisiparos, aki talán a legcsendesebb kamarai tag a következőket mondotta:

— Hogy az ipari osztálynak nem volt alkalma összeülni, az talán elősorban a Körmendy bűne, aki ezt tudomásul veszi és helyesli.

Ezt a politikáját nem értjük, mert tudjuk, hogy az ő emberei vannak bent a kamara ipari osztályában.

Furcsáljuk, hogy a kiküldetési díjaknak a kamarai tisztviselőkre vonatkozó részletes tételit nem ismertetik. Abból kitűnne ugyanis, hogy kik milyen és mennyi mellék jövedelmet huznak? Követelni fogjuk a teljes nyíltságot e téren is. Helytelen, hogy a főtitkár nem ad lakbért megítélést és nem kielégítő a szolgálati idő emelése sem, mert legfeljebb arról van szó, hogy nem fog egész fiatalon nyugdíjba és — más állásba menni.

## A kamarára Szegednek talán nem, de a vidéknek szüksége van

Arra a kérdésre, hogy szükségesnek és helyesnek tartja-e a kamara fentartását informátorunk a következőket mondotta:

— Szeged iparossága és általában a városok nélkülözni tudnák a kamarát, de a vidék, ahol még a hajdunak is fontos hatásköre van nem, Szerintem arra kellene legelőbbet áldozni, hogy a vidékre szálljon ki a tisztviselő kar, mert ott a főbírák sokszor adnak arra alkalmat, hogy valaki kellő szakszerűséggel álljon az iparosok és a kereskedők rendelkezésére. A költségvetést illetően csak egyetlen kívánok még megjegyezni, hogy helytelen a pénzben fizetett lakbért feltüntetni, de elsiklani a természetben nyújtott lakás bérértékének feltüntetése felett.

Arra a kijelentésre amit a főtitkár tett, hogy redukált fizetés mellett nem tud egyes hazafias kötelezettségeknek eleget tenni

felesleges válaszolnom, mert a Szegedi Napló megelőzőtt ebben.

Mégcsak annyit, hogy amikor az Iposz delegáltak választásával kapcsolatosan összehívták az ipari osztályt, közölték a tagokkal, hogy miután nem ipari ügyben történik az ülés napidíj nem jár.

Az eredménye ennek az lett, hogy a tagok egyharmada sem jött el. Kérdem én — mondotta miért foglalkozott vele a kamara?

Az elhangzott panaszok nem új keletűek és talán éppen az oka annak, hogy a hangulat teljesen elmérgesedett. A kamara vezetősége ezek után tisztában lehet — bár aligha újság előtte, hogy mit kívánnak az iparosok és a kereskedők, mint ennek az intézménynek a fentartói.



## A felterjesztett szabályrendelet szerint a közgyűlés kétharmada összeférhetetlen

Szükségessé vált az összeférhetlenségi szabályrendeletnek sürgős jóváhagyása, amellyel a miniszter eddig azért nem foglalkozott mert magyartalan fogalmazásban került fel

A város hatóságának feltűnt, hogy egy több év előtt felterjesztett szabályrendeletének sorát még mindig nem intézték el a belügyminisztériumban. A kérdéses szabályrendelet a törvényhatósági bizottság összeférhetlenségére vonatkozik és lényegében, mint ezt a torony alatt állítják megfelel a törvényes rendelkezéseknek, ami még érthetlenebbé tette az illetékesek előtt, hogy a belügyminisztériumban nem tudnak mit kezdeni vele. Nem utasították el, de nem is hagyták jóvá.

— Ezt meg fogjuk még egyszer sürgelni, mondotta a polgármester és utána minden utja alkalmával lendített egyet a megrekedt tervezeten.

A sürgetéseknek meg volt a hatása. A minisztérium újra elővette az aktát és a napokban azzal küldte vissza, hogy

magyarosítani kellene több stílusát, mert sok benne a —tatik, —tetik, amiből germánnak tetszik.

A város nagy meglepetéssel vette a miniszter kívánságát bár vannak akik emlékeznek még arra, hogy annak idején amikor a szabályrendelet tervezetét a közgyűlésnek bemutatták, maga a törvényhatósági bizottság is észrevette és szóvátette ezt azzal, hogy

„a stílus kissé pongyola“.

A javított kiadás már felment a belügybe, de a városházán úgy tudják, hogy a simítások nem igen adhatók a teljesen germán stílusnak magyar zamatot és féltő, hogy a miniszter

ezuttal sem fogja a próbálni a határozatot.

Az ügy lényege, hogy a város hatósága nehezen várja a szabályrendelet jóváhagyását, mert azt reméli hogy ezáltal sok vitának elejét lehetne venni.

A rendelet jóváhagyása esetén

nem lehet tagja a közgyűlésnek egyetlen olyan ügyvéd sem, aki ügyésze, felügyelő bizottsági, vagy igazgatósági tagja a várossal szerződéses viszonyban álló vállalatnak. Kizárja továbbá

a közgyűlésből a rendelet tervezete azokat is akik a várossal bérleti viszonyban állanak.

Ez annyit jelent a gyakorlatban, hogy a jelenlegi közgyűlés két harmada lenne kénytelen választani magán szerződéseit és a bizottsági tagság között.

Gyakorlati aktualitást az adott most az ügynek, hogy a közgyűlés legutóbbi határozata értelmében a jövőben nem árverésen, hanem egyezség útján kívánják odaitélni a földbérleteket.

A közgyűlés határozata ellen eddig meg nem érkezett befelebbezés, számolni kell tehát annak jogerőre emelkedésével. Ha pedig a határozatban foglaltakat életbelépteti a város hatósága, akkor egy nyolctagú bizottság kesébe kerülnek a bérleti ügyek.

Előreláthatólag sokan nem fognak belenyugodni a bizottsági vélemény alapján hozott polgármesteri döntésbe, az esetben minden parcella ügye a plénum elé kerül. És most elérkeztünk ahoz a kényes ponthoz, amikor nagy szükségét érzik az összeférhetlenségi szabályrendeletnek, mert a város hatósága nem tudja kívánatosnak, hogy az esetleg érdekelt bizottsági

tagok hozzászólhassanak a felelősséghez, vagy részt vegyenek a szavazásban.

Egyelőre a rendelet még tele van germanizmussal, mert a javított és az eredeti kiadás egy kéz munkája, a jóváhagyása tehát még kétséges. Ha azonban a miniszter egy konkrét esetből kifolyólag, ami legutóbb adódott, összes —tatik, —tetikjeivel jóváhagyná a rendeletet, az esetben nagyon megváltozna a közgyűlés összetétele, mert kétségtelen, hogy legtöbben inkább a megélhetésüket biztosító szerződésekhez, mint a bizottsági tagsághoz ragaszkodnának.

### Adófelszólamlási tárgyalások

Az I. számú adófelszólamlási bizottság ma, hétfőn (pénzügyigazgatósági épület II em. 58 ajtó) a következők adó ügyét tárgyalja:

Popper József, Papp László, Lévai Henrik, Domán Mátyás, Deutsch Albert, özv. Kohn Mórné, Zwilk Ferencné, özv. Pető Ernőné, Hodács és Friedmann, Vogl Rezső, ifj. Hegedüs Béla, Vajda Ernő, Kertész Sándor, Patzauer Dezsőné, Weinmann Antal, Szigyártó Albert, Kertész József, Klamár Ákos és Darázs István.

Kedden pedig: Pollák Sámuel, Varga Mihály, Holtzer S. és fiai, Rosmann Dávid, Reiter Izsó, Réti Adolf, Kotányi János, Bauer és Ungár, Pollák testvérek, Hutter Károly, Kiss testvérek, Murka István és társa, özv. Tóth Mihályné, Nagyvári János, Faerber Jakab, Krahl Sándor, Spitzer Jenő, Földes Izsó cég és bátyjai Holtzer Tivadar.

### Javulnak a borkiviteli lehetőségek

A magyar-osztrák kereskedelmi szerződés alapján, mely újévtől kezdve van érvényben, bizonyos mennyiségű bort vihetünk ki Ausztriába. Az osztrák kereskedők a hírek szerint már igyekeznek is kihasználni ezt a lehetőséget, megjelentek a magyar piacon és le is kötöttek már bizonyos mennyiségű bort. Hasonló a helyzet Csehországban. Igaz, hogy csak kisebb mennyiségű magyar bor kivitelére van kilátás ebben az irányban.

Remás, Ischi aszos és kőszvényes betegeknek nem kell többé a drága külföldi s egyéb gyógyfürdőket felkeresni, mert

## Szeged város gőzfürdő és vizgyógyintézete

1933. év január 7-én gyógyiszapgöngyölő osztályát megnyitotta.

Az iszapkezelés a budapesti Szent Gellért gyógyfürdőben is kitűnően bevált világhírű kolopi rádiumos iszappal történik, melynek gyógyhatásáról a legkiválóbb szakértők a legelismertbben nyilatkoztak. Az iszapgyógydíjai a pestiekhez viszonyítva lényegesen olcsóbbak. A férfiak részére vacárnap, kedd, csütörtök szombaton, a nők részére hétfő, szerda, pénteki napon van nyitva.

Meggyógyítja Önt is a  
villamos melegítő párna  
12 havi részletre kapható

Gázgyár városi üzletében  
Kölcsei ucca 11 szám.



## Békéscsaba kereskedői panaszt tettek a szegedi kamara ellen

Az OMKE átiratával és a felemelt adóterhekkel foglalkozott a kereskedők szövetsége

A szegedi kereskedők szövetségének nagytanácsa az elmúlt héten késő éjszakába nyúló ülést tartott a Lloyd Társulat helyiségében.

A közönségnek egy része nem szerezhetett tudomást a gyűlésen történekről, így nem lesz érdektelen beszámolni azokról a problémákról, amelyek elkerülték a nyilvánosságot.

### Féltékenység

Varga Mihály bejelentette, hogy az OMKE újabb átirattal igyekezett lehetőséget találni arra,



hogy a szegedi kereskedők egységes frontot alakítsanak és országos viszonylatban az OMKE-t

tekintsék központi irányító szervnek.

A kérdéshez többen hozzászóltak és így kialakult egy általános nézet, amely határozottan kedvező az ügyre nézve. Homályt az avatlanabbak számára csak Vértes Miksa elnök felszólalásának egyes célzásai jelenthettek. Vértes úgy látja, hogy a szövetséget egyes emberek féltékenysége tartotta eddig vissza attól, hogy az OMKE-nak ezt a propositióját megszívlelje.

Miután Vértes ezután hangsúlyozta, hogy a szövetség a jövőben sem fogja tudni nélkülözni az



eddig vezetői tevékenységét, eloszlatta azt az aggodalmat, hogy egyesülés esetén az esetleges dotáció

elmaradna, nem maradt más akadálya az ügynek, mint a hiúság. Erre nézve nem történt nyílt ígéret, ami azt jelentheti, hogy ezzel az akadállyal számolni kell továbbra is, bár az ügy elérkezett abba a stádiumába, hogy legközelebb már kész egyesülési tervet hoznak a nagytanács elé.

### Idegesség a csabai átirat körül

A békéscsabai kereskedők szerve, a Kereskedelmi Csarnok átiratot intézett a szövetség nagytanácsához, amelyben bejelenti, hogy nem helyesli a szegedi Kereskedelmi és Iparkamarának azt a határozatát, amellyel a kamarai illetékek egy százalékkal való felemelését határozta el.

A csabai kereskedők panasza szerint, amelyet a kereskedelmi miniszterhez intéztek, a kamara vizet predikál és bort szerviroz, azzal, hogy ellene van minden közteher emelésnek, de ezt a politikáját önmagával szemben nem érvényesíti. Sőt!

Békéscsaba kereskedői ugyanis bölcsen tudják, hogy az 1 százalékos tulajdonképpen nem egy, ahogy azt sokan hiszik és hirdetik, hanem 20 százalékos. Ha valaki eddig 10 pengő kamarai illetéket fizetett, annak a jövőben nem 10 fillérrel, hanem kerek 2 pengővel kell több kamarai terhet viselnie. Tudni kell ugyanis, hogy a tetszetős csomagolásban nem az eddigi illeték dagad egy százalékkal, hanem a kereseti adó kulcsa. A kamarai illeték tehát pontosan husz százalékkal emelkedik, ami igen tekintélyes összeg.

Ezt Káldor József meg is jegyezte, mert az elnök csak fillérekkel beszélt, mint pluszról — túlzott lojalitásból.

A kérdés ideges hangulatot teremtett, mert Varga Mihály feltette a kérdést, hogy vajon hány tagja van a kamarának, mire Vértes Miksa védelmébe vette a kamarát azzal, hogy nem tartoznán ide az ügy, ne szélesítsék a vitát, lévén az kellemetlen. Ilyen formán nem is válaszolt a kérdésre.

Végül is azzal fejeződött be a vegyes érzelmekkel tárgyalt ügy, hogy a szövetség tanácsa sem helyesli elvben az illeték felemelését,

de tudomásul veszi, mert belátja, hogy erre szüksége van a kamarának.

### Egy éjszaka története

Ezután Kertész Béla dr. a szövetség ügyésze ismertette azokat a rendeleteket, amelyek egy éjszaka alatt születtek meg és amelyek súlyos adóemeléséről szólnak.

Kiemelte a felszólaló, hogy a kamara tiltakozott az újabb tervek ellen.

Valóban emlékezetes a kamarának ez a tiltakozása, amely úgy szólt, az érdekelték panaszára kénytelen volt felemelni tiltakozó szavát.

Részletesen mutatott rá Kertész azokra a szomorúnak ígérkező gazdasági következményekre, amelyeket az adónak gyors és nagymérvű emelése vonhatja maga után, majd bemutatta a határozati javaslatot, amelyet felterjeszteni kívánt a nagytanács. Külön kiemelte a szövetség tanácsa azt a szomorú és egészen váratlan kormánytervet, amelynek célja az, hogy a kereskedők leghathatósabb üzleti fegyverét üsse ki a kezükből: a hirdetések megadóztatását.

A hirdetések nagy fontosságára elsősorban Vértes Miksa mutatott rá azzal, hogy az üzleti forgalom teljes visszaesésén kívül mást nem eredményezhet a tervbe vett új adó, ettől pedig a kormánynak is érdeke, hogy megóvja az adófizető kereskedőket.

## A filléres mozgalom szaküzletei:

Szántó József konyhafelszerelés  
Kohn Jenő konyhafelszerelés  
Hay Miksa üveg, porcellán  
Schillinger Kálmán üveg, porcellán  
Rosner József villany, rádió

Traub B. és Tsa. könyv és papír  
Nemzeti Sajtóvállalat könyv- és papír  
Földes Izsó Ruhá-Divat-Árúház  
Schwarz Testvérek uri és női divatáruháza

## Vásároljunk szaküzletekben:

Zománc edényeink világhírű márkák. Nem vásári áruk.

1 hussütő lábas	—67
1 palacsinta sütő	—67
1 öntöltvas gyorsfőző	—67
1 püspökkenyér sütő	—77
1 nyeles levestszűrő	—77
1 szénlapát tűzvassal	—77
1 nikkelezett tálca	—77
1 kuglófsütő csővel	—87
1 nagy sütő tepszi	—87
1 nagy tortasütő	—87
1 hiteles úrmérték	—87
2 „Alpacca” mokka kánál	—87
2 „Alpacca” kávéskanál	—97
1 „Alpacca” evőkanál v. villa	—97
1 mosdótál	—97

Világhírű Sigg gyártmányu:

1 alumínium tojássütő	—87
1 alumínium fazék	—87
1 alumínium lábas	—87
1 alumínium teaszamovár	3.98
1 alumínium csoportlábas	6.88
1 rézmozsár	3.90
1 réz kávéőrle	3.60
1 csiszolt vasaló	4.80
1 csiőrle	4.40
1 burgonyatoró	1.70
1 rézgarnis felszerelve	3.20

Csepel zománcedények világhírűek, CÉGÜNKÉL beszerezhetők.

Szántó József és Kohn Jenőnél

Széchenyi tér 11. Tisza L körút 55

Szántó cég játékaiban, szépségben vezetnek.

Üveg, porcellán, fayenc:

2 drb. mély v. lapos tányér	—78
3 drb. színes mocca csésze	—78
ajjal	—78
3 drb. színes bögre	—78
3 drb. üveg virágváza	—78
1 drb. kompót v. lapos tál	—78
3 drb. csemegetányér	—78
4 drb. színes csészealj	—78
3 drb. színes kis főzelékestál	—78
1 drb. üveg cukordoboz	—78
6 drb. borospohár	—94
1 drb. nagy üvegkorsó	—94
1 drb. színes levestál	—94
2 drb. fayenc színes tea-csésze ajjal	—94
1 drb. főzőbögve színes 1 l.	—94
1 drb. porcellán színes tea-csésze ajjal	—94
1 vajtartó	—94
1 drb. fali sótartó	—94
6 személyes likőrkészlet	1.48
6 személyes vizeskészlet	1.98
6 személyes boroskészlet	1.98
1 kompótkészlet üvegből 6 sz.	1.98

Kaphatók:

Hay Miksánál  
Széchenyi téren

Schillinger Kálmánnál  
Csekonics uccában.

Áras kirakatainkat b. figyelmébe ajánljuk.

## HIREK

— Szerkesztőségünkben. Opré János, aki január elsején önként megvált a Szegedi Hétfőtől, újra átvette a lap szerkesztését és irányítását. Székely Molnár Imre és Kalmár Pál kiléptek a Szegedi Hétfő kötelékéből

— Drágul a kenyér, a kávé, a paprika. Az új adóterhek hírére egyes cikkek máról holnapra megdrágultak. Legérzékenyebben érinti a közönséget a kenyérnek, főleg a félbarna kenyérnek a drágulása, amely 28-ról 34 fillérré drágult. A barnakenyér aránylag egészen kis drágulást mutat, a hó elején még 16 18, ma pedig 20-22 fillérért árulják. Ugrásszerűen emelkedett a nyers és pörkölt kávé, a hó elején 560 és 12 pengő között mozgott minőség szerint az ára, egy héttel később pedig 1320-ra irták ki a jobb minőségű kávé. Az emelkedés cca 10 százalékos minden minőségűnél. Megdrágult még a paprika 1.60-ról 1.70-re kilógrammonként. A felfűzött áru fűzérére 1 pengőről 1 pengő 40-re drágult. Súlyos terhet jelent a kereskedőkre a villanykörték és a rádiólampák raktári megadóztatása.

— Szegedet eddig elkerülte az influenza járvány. A tisztifőorvosi hivatal közlése szerint Szegeden még a mai nap folyamán sem lépett fel járványszerűen az influenza. Azonban ennek ellenére minden intézkedés megtehető arra az esetre, ha Szegedre is elérkezik a járvány amitől tartani kell. A kórházban és a klinikákon megfelelő férőhelyek állanak rendelkezésre és állandóan figyelik mindazokat a helyeket, ahol tömegek fordulnak meg.

— Olcsó cukrot kapnak a méhészek. Az Országos Magyar Méhészeti Egyesület kérésére a pénzügyminiszter megengedte, hogy az inséges méhcsaládok felerősítésére kedvezményes áru olcsó cukrot kapjanak a méhészek. A cukor a kora tavaszra kiosztásra kerül kilónként 85 filléres áron, amely átvehető az egyesületben. A kedvezményes áru kristálycukrot tovább adni, vagy más célra használni nem szabad.

— Szerbia leszerel. A román szerb határon, Szabadkán keresztül ittokzatos hosszú vonatsorok közlekedtek a napokban. A szállítmányok Pilsenből indultak és Belgrádba érkeztek. Hamarosan kiderült, hogy a ittokzatos vonatokon, amelyekhez még a kiváncsi román vasutasokat sem engedték közel, a pilseni Skoda gyár áruszállítmánya volt utban a szerb fővárosba. Kiderült, hogy a szállítmány 240 ágyut tartalmazott.

Névjegyet legolcsóbban  
„Dugonics”  
nyomdában  
készítenek. Kelemen-u 1



## Felülvizsgálják az összes szegedi és szegedkörnyéki gyümölcs-faiskolákat

Ismeretes, hogy a rohamosan fejlődő szegedi gyümölcsfa kertészetünket mily súlyosan érintette a földművelésügyi minisztérium rendelkezése, mely a pajzstetűvel való fertőzésre hivatkozással zár alá vette a szegedi és Szeged-környéki csemetéket. Ez az intézkedés létükben támadta meg a gyümölcsfaiskola tulajdonosokat, akik természetesen mindent elkövettek, hogy gyümölcsfaikat a zár alól feloldhassák. Együttes akciójuknak meg is lett az eredménye, amennyiben a napokban Szegedre érkezett Okály Iván dr. miniszteri kiküldött, aki a város megbízottjával felülvizsgálja az összes gyümölcsfaiskolákat. Amennyiben a bizottság valamely faiskolában pajzstetűs fákat talál, úgy azoknak szakszerű kezelését nemcsak azonnal elrendeli, de időnként ellenőrzi is és a beteg fákat a bizottság kivágatja.

**Meghalt Schódlí Gyula.** A szegedi iparosságnak egy lelkes és fáradhatatlan tagja hunyt el váratlanul. Temetése a közkörház halottas házából tegnap vasárnap délután volt Szeged iparos társadalmának impozáns részvétele mellett. Az elhunyt iparos társai nevében Vörös József busszította, méltatva önzetlen lelkes munkásságát és fáradhatatlan tevékenységét, mellyel iparos társai sorsának jobbra fordulásáért küzdött. A szegedi polgári dalárda gyászdalokat adott elő.

— **„Amazon“ táncestély.** A Szegedi Polgári Lovászegyesület „Amazon“ lövészestélye február 14-én nagyszabású műsoros táncestélyt rendez az ipartestület márványtermében.

— **Vásár.** A vasárnapi kirakodó vásár, mint előre látható volt, a teljes pénztelenség jegyében folyt le. Voltak akik még a kirakodással járó költségeket sem keresték meg.

— **Tisztelgés gróf Klebelsberg sirjánál.** Az országos vidéki birkozókongresszusra Szegedre érkező nagyszabású vidéki sportrésztvevői vasárnap délelőtt testületileg tisztelgtek Klebelsberg Kunó gróf sirjánál.

Ői a párját szereti!  
Tükrös mosdót vesz neki!

Fürőkádak, mosdók és mindenféle bádogos vízvezetési és csatornázási munkát

### Kovács Ferenc

Érület dombormű bádogos vízvezeték szerelési vállalat, Szeged. Sajka u. 1. sz. (Orion börgyár) alatt a legelőnyösebben és szakszerűen úgy szintén javításokat is készít. Hitelképeseknek kedvező feltételek.

### Zománcablák a

DUGONICS NYOMDÁBAN  
Szeged, Kelemen u. 1. Telefon 27-91.

### Gáspár illatszertár

Szeged, Széchenyi tér 7.  
Bel- és külföldi illatszerek, kozmetikai cikkek, pipere szappanok, fodrászati cikkek stb. Legelőnyösebb bevásárlási hely.

## A szegedi iparosság rendkívüli közgyűlésen akar tiltakozni a tisztviselő fizetések leszállítása és az adók felemelése ellen

Gombos István törvényhatósági bizottsági tag beadvánnyal fordult Baranyi Tibor fősránhoz, akitől a törvényhatósági bizottság sürgős összehívását kérte, hogy a város közgyűlésén tiltakozhasson az iparosság az adók felemelése ellen.

A rendkívüli közgyűlés összehívására beadott indítványát a következőkben indokolja meg;

Mélységesen megdöbbenette és kétségbeesette az ország egész lakosságát az a sajnálatos tény, hogy a kormány a közterhek leszállítása helyett újabb adóemelésekkel kívánja sújtani a lerongyolódott, elerőtlenedett pusztulásnak indult polgárságot. Az egész ország egy élő tiltakozás ez ellen a terv ellen és a vidéki örtüzeken egymás után gyulladnak ki a fáklyák, melyek a kétségbeesés szavaival figyelmeztetik a kormányt arra, hogy képtelenek vagyunk már újabb terheket elviselni.

Hazafias aggodalom és őszinte meggyőződés, annak a társadalmi rétegnek féltő szeretete, melyet a törvényhatóságban képviselnek, a városom iránti aggodás készteti arra, hogy Szeged tiltakozásának kifejezésére is kérjem a törvényhatóság sürgős összehívását. Szilárd meggyőződésünk, hogy a kormány a bevételek fokozására irányuló újabb törekvéseivel nem a bevételeket, hanem a hátralékokat, a be nem hajtható adótartozásokat fogja növelni. Szeged iparos és kereskedőtársadalmának már nem egyszer bizonyította, hogy tudatában van kötelességeinek és kötelezettségeit mindenkor teljesítette. A teljesítőképesség határán már rég túljutottunk. Valami isteni erő és isteni áldás újabb és újabb képességeket adott az iparos és kereskedőtársadalomnak a határszéli Szegeden, hogy ne vesszen el a reménytelenségben, ne pusztuljon el a nyomorban és legyen ereje az önfeláldozáshoz és kitartáshoz.

De nem bírjuk tovább.

A kormány egyrészt emeli az adókat, másrészt kevesebb fizetést ad azoknak, akikből az iparosok és kereskedők jórészt élnek, ezzel olyan uton halad, amely ellen szót kell emelnünk.

A közérdek jogán kell tiltakoznunk az ipar és kereskedelem, valamint a tisztviselőtársadalom nevében is a város köz-

**Vasbutorok, gyermekköcsik**  
angol sport gyermekágyak a leg szebb kivitelben állandóan raktáron a készítőnél **Vitez Kállay,** Kálvária ucca 44.

gyűléséből is, Szegedről, mely hűségben, hazafiságban, áldozatkészségben mindég példát mutatott és azzal, hogy az újabb adóemelések ellen felemeli tiltakozó szavát, csak kötelességet teljesíti polgáraival szemben.

Szabadjon még rámutatnom arra, hogy a szegedi iparosság a legnagyobb nyomorban és nélkülözésben él. Üresek a műhelyek, az elveszített területekről elvesztett fogyasztók után sorra veszüljük a tisztviselő vásárlókat is. Ezzel szemben az adóterhek folyton emelkednek, a zálogolások és árverések folyton szaporodnak és a munkanélküliek és az inségmunkások soraiban napról napra több az önálló iparos.

Ezek és a hasonló sorsban levő kereskedők érdekében kérem Méltóságodat, sziveskedjék indítványom értelmében a rendkívüli közgyűlést összehívni, hogy ott élő szóval is kifejezést adhassunk tiltakozásunknak.

\*\*\*\*\*

## Törölték az adóbizonylatok illetékét

A kereskedelemügyi miniszter az Országos Kézműves Testülethez 235/VIII. b. 1933. szám alatt leiratot intézett, melyben értesíti a Testületet, hogy a pénzügyminiszter 64.899/VIII.-A. 1932. számú rendeletével utasította az adóhivatalokat, miszerint közszállító vállalkozók részére az adófizetők megtörtént igazoló bizonyítványokat, melyeket ezeknek a közszállításokból eredő járandóságai kiutalása előtt az utalványozó hatóságoknak be kell mutatniuk, illetékmentesen állítsák ki. Ezzel a rendelkezéssel régi jogos panasz került orvoslásra és az OTK ez ügyben már régebben történt felterjesztése sikerrel járt.

~~~~~

## Vásárnaptár.

Kedd 14. Dunapataj, Pest vm. Dunavecse, Pest vm. Zalaegerszeg, Zala vm.

Szerda 15. Drávafok, Somogy vm. Sz.-fehérvár, Fejér vm.

Csütörtök 16. Tiszalök, Szabolcs vm. Mike, Somogy vm.

Péntek 17. Földeák, Csanád-m. Szarvas, Békés vm.

Szombat 18. Földeák, Csanád vm. Szarvas, Békés vm.

Vasárnap 19. Szarvas, Békés vm. Szőreg, Torontál vm. Ujkécske, Pest vm.

Hétfő 20. Jászárokszállás, Szolnok vm. Karczag, Szolnok vm. Kiskőrös, Pest vm. Kóka, Pest-m. Szolnok, Szolnok vm.

Kedd 21. Ujpest, Pest vm.

**Divatlapok**  
nagy választékban  
Kovács papírnagykereskedésben  
Kölcsey ucca 4. Telefon 2048.

**Zálogjegyet**  
tört aranyat, ezüstöt magas áron bevált **Deutsch Imre**  
órásképző és ékszerész Apponyi u. 8

## Színház

### Heti műsor:

Hétfő: Fi-Fi. Filléres helyáradak.

Kedd: Szabin nők elrablása. Filléres helyáradak.

Szerda: Szabin nők elrablása. Filléres helyáradak.

Csütörtök d. u.: Gyimesi vadvirág. Filléres helyáradak.

Csütörtök este: Meluzina. Premierbérlet.

Péntek: Meluzina. A-bérlet.

Szombat d. u.: Fi-Fi. Filléres helyáradak.

Szombat este: Meluzina.

Vasárnap d. u. fél 4: Meluzina. D. u. bérlet.

Vasárnap d. u. 6: Szabin nők elrablása. Filléres helyáradak.

Vasárnap este fél 9: Szökött katoná. Népszínmű.

Fi-Fi, a premier kiváló szereposztásában hétfőn szintén filléres helyáradakkal kerül színre. A Fi-Fi a legpompásabb operettje az utóbbi évtizednek. Mindenkinek látni kell ezt a ragyogó darabot.

A Nemzeti Színház ezidei legnagyobb sikerű felújítása volt a Szabin nők elrablása ez a páratlanul érdekes, kacagtató bohózat.

A szegedi színház nagyszerű szereposztásban tüzte műsorára ezt a pompás bohózatot kedden és szerdán.

Meluzina Zerkovitz Béla Szegeden még színre nem került kifűnő operettje kerül színre csütörtökön, pénteken és szombaton este.

A szezon szenzációja február 20-án Marcell Journet egyetlen fellépte a Tosca Scarpiában szerepében. Jegyek már válthatók.

Vasárnap este: Szökött katoná. Szigligeti Ede népszínműve.

Marcell Journet, aki két évvel ezelőtt felejthetetlen lelkesedés mellett vendégszerepelt Szegeden, életének egyik legnagyobb szerepében, a Tosca Scarpiájában lép fel mához egy hétre a szegedi színházban. Partnerei dr. Ocskay Kornél a m. kir. Operaház kiváló volt tenoristája és Major Mimi budapesti operaénekesnő lesznek. Marcell Journet vendéjátéka országos érdeklődést keltő művészi esemény lesz tekintettel a nagy érdeklődésre, ajánlatos a jegyeket már most megváltani.

~~~~~

## Gummibélyegző a Dugonics nyomdában

GRAND HOTEL  
**Imperial**  
Nagyszállóda  
BUDAPEST VII.  
Rákóczy-ut 90  
1 perc a Keleti-pályaudvartól.

Rendkívül olcsó téli idényárak.  
Teljes pensió: szoba, napi 3-szori ételaproszerinti étkezéssel, fűtéssel és borralalóval heti . . . P. 50.—  
1 ágyas szoba fűtéssel és borralalóval heti . . . P. 30.—  
2 ágyas szoba fűtéssel és borralalóval heti . . . P. 45.—  
Árutazóknak is redkivül mérsékelt árak.

Kiadásért és szerkesztésért felel: **Kovács Henrik.**



# SPORTKRÓNIKA

## Nagy sikerrel zajlott le az országos vidéki birkozó-kongresszus

A M. B. Sz. a legjobb vidéki birkozó címéért megrendező versenyével kapcsolatosan minden évben országos vidéki birkozó kongresszust rendez. A folyó évi verseny és kongresszus Szegednek jutott, melyeket vasárnap meg is rendezett a déli kerület.

A fővárosból és a vidékről összeseregleglett birkozó sportembereken kívül ott láttuk Baranyi Tibor főispánt a kultuszminiszter, dr. Tóth Béla főjegyzőt Szeged város, Hoffmann Béla ny. tábornok a M. O. Sz. keleti kerülete, dr. Jugovits István, dr. Buócz Béla

főkapitány h., Pintér Ferenc főtanácsnok a testnevelés, Milasin István tanár a DLASz képviselőjében. Ott volt vitéz Szabó Gáza tanácsnok és sokan mások.

A kongresszus néhány pillanatig álva hódolt a nemzet nagy hajtójának, Apponyi Albert grófnak, majd áttértek a tárgysorozatra, melynek egyik legérdekesebb pontja volt a vigalmodó kérdése. Fájdalommal tapasztaltuk, hogy a vidékiek egymás után jelentették ki, hogy náluk ismeretlen valami a vigalmodó. Mily jól esett volna nekünk is ezt mondani.

## Hatalmas küzdelem után Észak nyerte meg a vasárnapi birkozó-versenyt

A rókusi tornacsarnokban vasárnap este megtartott birkozó-versenyt a legnagyobb meglepetésre Észak nyerte meg. A nyugati kerületre nézve meglehetősen szomorú eredményt annak kell tudni, hogy a vezetőség érthetetlen okokból teljesen megbolygatta a versenyzőket. Nem lehetetlen, hogy lefektvések is fordultak elő a küzdelem során és így az északi kerület egyenlő ponttal, de több győzelemmel nyerte meg a versenyt.

Részletes eredmények:

Légsúlyban: 1. Szegfü Ny. 2. Dékány D. 3. Klein Pehelysúlyban: 1. Próka Ny. Jónás É.

## Meglepő olcsó gyári áron

Szőnyeget, ágytakarót, lópokrocot, ponyvát, zsákot, mindent *ifj Klonkaynál* vegyen. Nézz meg kirakataimat. Pallavicini u. 5. Páva korcsma mellett.

## Belvárosi Mozi

Hétfő—kedd—szerdán

Harold Lloyd

Mozi  
őrült

Előadások 5, 7, 9 órakor.

## Szeged FC-Vasas 3:1 (3:1)

A hideg idő dacára is közel 1500 ember nézte végig a szegedi csapat első tavaszi bemutatkozását. Szeged kupa-ellenfele a jó formában lévő Vasas volt. Szeged már a meccs elején olyan fölénybe került, hogy a győzelme nyilvánvaló lett, a vendég csapat csak a meccs vége felé tudott Bene góljával szépíteni az eredményen.

A közönség lelkes ovációval fogadta a csapatokat. Hiába, mégis csak hiányzik a futball. A szegedi csapat a kezdés pillanatában magához ragadta az irányítást és a negyedik percben Korányi lefutásából Lukács megszerzi a vezető gólt. 1:0. Utána a Vasas is belefekszik a játékba, de eredménytelenül, mert a félvonalon túl sem tudja magát átküzdeni.

A 20 percben Harmat kap jó

passzot és szép lövéssel gólt szerz. 2:0, majd Kiss fejeseből esik újabb gól. 3:0. Ezzel a Vasas sorsa meg volt pecsételve. Egyetlen gólját a féldíj végén érte el.

A második féldíjben a Szeged FC. lefékez és csak az eredményre vigyáz. A vendékesapat igyekszik kihasználni ezt az időt; de gólképtelensége ezuttal is kirívó.

## Tornászolimpikonok Szegeden

### Kitűnően sikerült a Tisza T.E. hétköznapi tornaünnepélye

A régi tornaszövetségnek újja kellett élednie, hogy adjon egy új főtítkárt s az új főtítkárnak új tornaegyesületet kellett alkotnia, hogy megérhessük az elmúlt kedden lezajlott tornabemutatót. Akkor amidőn minden sportág felve kezd bele sportversenyének megrendezésébe, melyet rendszerint akkor rendez meg, amikor semmiféle más sportesemény nincsen, de melyre mégis ráfizet, akkor akadt egy oly egyesület amely az egyik legkiválóbb finnel megerősített budapesti tornaszárdát le merte hozni Szegedre — hétköznapi napon. S nem fizetett rá. Ők ismételtlen bebizonyították, azt a régen elfelejtett elvet, hogy nemcsak egyes sportágaknak, hanem minden sportágnak megvan a maga közönsége.

A kiválóan sikerült tornabemutatóért a Tisza T.E. minden tagját egyforma dicséret illeti.

## Blau Andor

fiu, férfi, női szövet és szőrme kereskedő. **Tisza Lajos körút 47.**

Tavaszi öltöny P. 19.—, felöltő 18.—, kéköltöny 20.—, munkásnadrág 2 70, átmeneti kabát 15.—, Női kabát szőrme gallér, mandzsettával 18.—.

Fenti árak 8—12 havi részletfizetésre, fizethető heti 2 P-vel is.

## Hitközségi

eredeti csomagolásban, de utalvány vagy szelvény váltása nélkül, bárki részére már most kapható

# Macesz

1/2 kg. csomag P —.66  
1 " " P 1.32  
5 " " P 6.30

Központi Tejszernok rt.  
Hóktejszernokaiiban.

Viszonteladók és nagyobb fogyasztóknak, legalább 5 kg. vétele esetén házhoz szállítva kg-ként 126 fillér.

3. Futó D. Könnyűsúlyban: 1. Filax É. 2. Oszári Ny. 3. Benedik K. Kisközépsúlyban: 1. Schrankó É. 2. Kuruc II. D. A verseny utolsó küzdeme, mely e súlycsoport harmadik helyéért folyt megsemmisített és a résztvevők Nagy Gy. és Kovács K. lefektvése miatt a központi fegyelmi élé utaltattak. Nagyközépsúlyban: 1. Ferenczi K. 2. Krikkó Ny. Laszszak É. Kisnehézsúlyban 1. Kuruc I. D. 2. Tóth Ny. 3. Palotás K. Nehézsúlyban: 1. Kittka É. 2. Kovács D. 3. Vitális Ny. Pontversenyben: 1. Észak 13 p. 2. Nyugat 13 p. 3. Dél 10. p. 4. Kelet 5 ponttal. A versenyen megjelent Baranyi Tibor főispán, dr. Tóth Béla főjegyző, Hoffmann Béla ny. tábornok, Pintér Jenő főtanácsnok és még sokan mások Szeged vezető egyéniségei közül.

## Legolcsóbb és legjobb festőipari vállalat

**Duschák Henrik**  
MARGIT UCCA 14. Tel. 17-71.

Szegediek találkozó helye az

## István Király szálloda

A szállodában étterem, kávéház és american bar

Budapest, VI., Podmaniczky u. 8., Nyugati pályaudvar mellett.

Telefon (Interurbán) 202—43, 294—34. — Sürgőnycim: Hotelis.

Szobáink árai mérsékeltek  
Központi fűtés, folyó hideg melegvíz, lift, telefonos szobák, teljes komfort.

E lapra hivatkozók

20 %

engedményt kapnak.

Bevásárlásainál hivatkozzon lapunk hirdetéseire